



2月20日,大巴车陆续把工人接回富士康园区

精准纾困 助力企业跑出“加速度”

双向发力

郑州企业走在“春天里”

疫情防控和复工复产双向发力,我市企业都在积极行动。

2月14日上午11时许,郑州交运集团4辆“三全号”员工返岗复工专用大巴稳驶出三全食品股份有限公司,启动了郑州市首批员工返岗复工专车运输任务。

事实上,“点对点”从省内外接员工回城返岗复工,这样的企业还有很多。思念食品、富士康、郑煤机等企业纷纷联合郑州交运集团开设返岗复工定制专车,分批次前往周边县市接复工工人返岗,解决他们复工的交通问题。

记者从市工信局了解到,疫情发生后,郑州市迅速组织口罩、消毒液、负压救护车等重点企业复工、生产,对所有防疫物资生产企业派出驻厂工作专班,24小时坚守生产一线,帮助企业解决人员、设备、原料、资金、运力等问题,稳定生产。面对我市防疫物资生产急需扩大产能的燃眉之急,按程序紧急协调拨付专项资金近1400万元,千方百计帮助企业挖潜力、扩产能,及时引进生产设备30多套、对接配套原材料1200多吨,采取全面动员、重点突破的方式,鼓励引导20多家企业转产防疫物资。我市防疫物资生产企业由复工时的17家增加到48家,防护口罩日产能比年前增加11倍达240万只,有效缓解了郑州市疫情防控物资供应紧缺状况。

在确保疫情防控到位的前提下,推动企事业单位复工复产,是保持经济社会平稳有序发展的关键。加大资金扶持、协同产业链复产、打通物流堵点……连日来,我市各部门出台一系列举措有序推进复工复产。郑报全媒体记者徐刚领侯爱敏/文 马健/图



企业复工做好疫情防控

多措并举 助力企业复工复产

为助力服务业复工复产,郑州市发改委下发了《郑州市服务业企业复工复产实施方案》和分行业复工复产实施方案,以县域为单元,除负面清单外,采取先规上、后规下,先保障民生、后其他的顺序,分批次、分批次、安全有序推进企业复工复产。

2月15日,郑州市成立企业复工复产领导小组办公室,统筹全市企业复工复产工作;由市直相关委局主要负责人挂帅的服务业企业复工复产工作专班正式成立,按照防控从严、分类分批、错峰有序、强化监管的原则,推进企业应复尽复。

针对重点服务业企业,实行“一企一策”“一事一议”,通过电话沟通、网络会议等多种形式,跟踪了解企业复工复产过程中在订单执行、用工保障、物流通关、资金等方面遇到的困难,及时协调解决。

为了解决企业员工返岗问题,市直相关部门主动与企业对接,指导企业制定员工返岗运输计划,储备道路客运运力5200台(含应急车辆150台)、城市公共汽电车6000余台(含应急车辆200台),全力做好运输车辆保障。

市发改委3月6日发布

通知,全市疫情防控重点保障物资生产企业名单开始申报,生产生活物资和部分医疗应急物资企业经审核最终进入名单者,可以享受相应的税收政策。

目前,正值建筑企业复工,市城建局按照“分类分级”进一步明确对企业开(复)工的督导服务,对66家郑州市建筑业总部企业培育对象,建立联络员制度,实施“一企一策”精准帮扶。对企业做对口服务,向45个市政重点工程选派45名疫情防控联络员,实施“一对一”帮扶。

用大数据 赋能企业复工复产

据了解,自疫情暴发以来,郑州税务部门分类有序推动各类企业复工复产,充分发挥税收大数据优势,深入分析经济运行动态,切实提出有针对性的建议措施,尽心尽力为各类企业恢复生产经营提供服务。

一方面,郑州税务发挥税收数据优势,积极从税收大数据角度反映企业复工复产情况,服务政府决策,提供数据支撑。税收大数据特别是增值税发票的数据具有客观、全面、及时反映企业复工复产和经济运行情况的独特优势。自2月份以来,郑州税务对税控系统增值税发票

开具户数、金额、地区、行业等数据进行深入分析,每10天一个节点形成《企业复产复销情况分析》,从行业、地区、规模、经济类型等不同维度客观反映复工复产情况,服务政府决策。

另一方面,郑州各级税务部门借助税收大数据分析纳税人发票开具情况、同期申报数据等,并利用“豫税通”税企沟通平台、线上直播等辅导方式,做到政策精准推送、精准辅导。在新郑,税务部门运用税收大数据开展地毯式排查,及时识别和分析出重点企业和复工企业,通过网上、线上实施精准服务,2月份网上申报率达99.88%。

此外,郑州税务还大力推广“非接触式”服务举措。通过电子税务局、河南税务APP、支付宝、微信等渠道网上远程办税,绝大多数涉税涉费事项实现全程网上办,纳税人足不出户就能完成办税缴费。

为落实市委、市政府“三送一强”活动要求,帮助企业和群众及时、全面了解国家、省、市疫情防控、复工复产政策信息,方便企业用足用好政策,市政府门户网站近日开通《全力战“疫”有序推进复工复产》专栏,集中展示国家、省、市出台的一系列疫情防控和暖企惠企政策,全面助力企业复工复产。